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Simulado Especial 
IBGE Agente Censitário 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este provão conta com questões focadas no concurso do IBGE; 

2 – A prova contém 60 questões que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no edital do IBGE; 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área 
do aluno. 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-IBGE-Agente-Censitário-03-
04  
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PORTUGUÊS 

Adriana Figueiredo 

Texto 1A1-I 

 

Milton Santos: a construção da geografia cidadã 

Em muitos aspectos, Milton Santos foi um homem 
à frente de seu tempo. Na era na qual muitos proclamavam 
o 'fim da história', ele introduziu o pensamento geográfico 
no centro do pensamento social do país, deu visibilidade à 
geografia brasileira e autoestima aos geógrafos. Sua própria 
visibilidade e de sua obra extrapolaram os muros 
acadêmicos em 1994, quando ganhou o maior prêmio 
internacional da Geografia, o Vautrin Lud, uma espécie de 
Nobel da especialidade, atribuído por universidades de 
vários países. Naquele momento, sua visibilidade atingiu 
campos antes não imaginados, ultrapassando em muito o 
da Geografia e o do mundo acadêmico. 

São muitas as lições que Milton Santos nos deixou 
e com ele aprendíamos não só sobre a Geografia mas sobre 
a vida, como a de que o talento para a vida acadêmica é 
construído com muito trabalho metódico e cotidiano; que o 
verdadeiro intelectual não cede aos modismos da época e 
aos 'cantos de sereia' do sucesso fácil; que devemos lutar 
por uma universidade não atrelada ao mercado ou à técnica 
e que sem a curiosidade, o homem não chegará a lugar 
nenhum. Enumerá-las exige a reflexão de toda uma vida. De 
suas metáforas, conceitos e categorias ainda há muito por 
ser processado. 

Aprendemos com ele que o mais importante é 
olhar para frente, é pensar o futuro. Assim, homenageá-lo é 
seguir seu exemplo de coragem, dedicação e perseverança, 
intensificando o uso e aperfeiçoando sua vasta obra, 
incorporando sua bibliografia em nossas disciplinas e em 
nossas reflexões sobre a Geografia e sobre o mundo. É 
seguir os ensinamentos que ele nos deixou, o seu exemplo 
de trabalho sério e cotidiano; de militância no campo das 
ideias; de liberdade de pensamento; de ideais de 
solidariedade e, especialmente, de otimismo e esperança 
quanto ao futuro da Geografia, da sociedade e do homem. É 
acreditar que um outro mundo é possível. Um mundo no 
qual certamente vingarão os ideais de solidariedade e 
cidadania. 

Denise Elias (Disponível em < http://www.ub.edu/geocrit/sn/sn-
124g.htm> Adaptado) 

 

 

 

 

 

 

Considerando as ideias, os sentidos e os aspectos 
linguísticos do texto precedente, julgue os itens a 
seguir: 

 

01. Infere-se do texto que os ensinamentos de Milton 
Santos: 

a) se restringem ao campo dos estudos acadêmicos. 

b) referem-se apenas ao campo da Geografia. 

c) estendem-se para além da Geografia, alcançando 
daspectos da vida 

d) não são modernos, mesmo que escritos no século 
XX. 

e) não permitem reflexão sobre a sociedade. 

 

02. As formas pronominais em “Aprendemos com 
ele”, “homenageá-lo” e “seu exemplo”, todos no 3º 
parágrafo, referem-se, respectivamente, a:  

a) Milton Santos, Milton Santos e Milton Santos. 

b) futuro, Milton Santos, Vautrin Lud. 

c) conceito, homem, Milton Santos. 

d) Milton Santos, Vautrin Lud, futuro. 

e) Milton Santos, homem, futuro. 

 

03. O texto apresenta estratégia argumentativa com o 
objetivo de  

a) distanciar o autor, de forma a construir um texto 
impessoal. 

b) aproximar o autor do leitor. 

c) apresentar as impressões do autor. 

d) divergir dos ensinamentos de Milton Santos 

e) informar o leitor sobre a obra de Milton Santos 

 

04. No trecho “É seguir os ensinamentos que ele nos 
deixou” (3º parágrafo), sem comprometer a 
correção gramatical do texto, é possível a 
substituição de “que” por  

a) os quais 

b) no qual. 

c) dos quais 

d) de que 

e) pelo que 
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05. A expressão “cantos de sereia” (2º parágrafo) é 
sinônimo de 

a) musicalidade. 

b) alegria. 

c) maré. 

d) humano. 

e) persuasão. 

 

06. A vírgula empregada no final do 1º parágrafo, 
antes de “ultrapassando em muito o da Geografia e o 
do mundo acadêmico”, tem a finalidade de demarcar 
uma relação de  

a) oposição. 

b) explicação.  

c) adversidade. 

d) causa e consequência. 

e) conformidade. 

 

 

Texto 1A2-I 

 

A Organização Internacional para as Migrações 
(OIM) e o Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial 
(SENAI) de Santa Catarina lançam nesta segunda-feira (29) 
o curso “Caminhando Juntos”, uma introdução ao mundo do 
trabalho no Brasil para jovens venezuelanos e migrantes de 
países vizinhos. 

O curso, construído com o apoio da Secretaria 
Nacional de Juventude do Ministério da Mulher, da Família 
e dos Direitos Humanos, tem como objetivo orientar jovens 
migrantes sobre as etapas necessárias para a integração no 
mercado de trabalho brasileiro, passando pelos temas de 
documentação, possibilidades de formação e 
aperfeiçoamento, desenvolvimento de competências 
pessoais, elaboração de currículos e processos seletivos e 
acesso a empreendedorismo e geração de renda. 

“Apoiamos a elaboração deste curso porque 
acreditamos no potencial da juventude migrante em 
contribuir não só para seu crescimento pessoal, mas 
também para o desenvolvimento do Brasil. Esta é uma ação 
fraterna”, afirmou a Secretária Nacional da Juventude do 
MMFDH, Emilly Coelho. 

Disponível em < https://brasil.un.org/pt-br/123474-curso-online-
apresenta-o-mundo-do-trabalho-no-brasil-jovens-venezuelanos-e-

migrantes-de> 

 

Com relação aos aspectos linguísticos desse texto, 
julgue os itens a seguir. 

 

07. De acordo com o texto, o principal objetivo do 
projeto entre OIM e SENAI é  

a) auxiliar os jovens estrangeiros a entrar no mercado 
de trabalho brasileiro. 

b) encontrar emprego aos jovens migrantes. 

c) ensinar os jovens migrantes a fazer um currículo. 

d) apresentar aos estrangeiros a cultura brasileira. 

e) ajudar as mulheres a se inserirem no mercado de 
trabalho. 

 

08. Como o texto detalha a iniciativa das organizações 
OIM e SENAI, ele pode ser caracterizado 
essencialmente como: 

a) informativo. 

b) descritivo. 

c) dissertativo-expositivo. 

d) injuntivo. 

e) dissertativo-argumentativo 

 

09. A palavra “fraterna” (3º parágrafo) está 
empregada no texto com o mesmo sentido de 

a) atroz. 

b) ruim. 

c) benéfica. 

d) implacável. 

e) duro. 

 

10. O uso das aspas no 3º parágrafo possui a função 
de 

a) relativizar o objetivo do curso. 

b) reproduzir um diálogo. 

c) minimizar a opinião da Secretária Nacional da 
Juventude. 

d) exprimir a ironia da fala da Secretária. 

e) reproduzir a fala de uma autoridade (Secretária 
Nacional da Juventude). 
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RACIOCÍNIO LÓGICO QUANTITAVO 

Carlos Henrique 

11. Para fazer um gráfico de setores que 
representasse o número de servidores canhotos, 
destros e ambidestros em certo órgão público, Maria 
fez o seguinte gráfico abaixo. 

 

Quantos graus possui o setor circular correspondente 
aos destros no gráfico correto feito por Maria? 

a) 300°. 

b) 310°. 

c) 315°. 

d) 320°. 

e) 325°. 

 

12. De uma pequeníssima amostra de 120 alunos do 
Estratégia Concursos, verificou-se que 60 farão 
prova para RECENSEADOR, 40, para AGENTE 
CENSITÁRIO e 40, para outros concursos. Verificou-
se, também, que alguns farão concurso para 
RECENSEADOR e para a AGENTE CENSITÁRIO. 
Quantos alunos farão a prova para RECENSEADOR e 
para AGENTE CENSITÁRIO? 

a) 10 

b) 12 

c) 15 

d) 18 

e) 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Foi realizada uma pequena pesquisa entre os 
moradores de uma vila para verificar a preferência 
em relação a sucos de frutas. O gráfico a seguir 
mostra a preferência dos moradores em número de 
votos de cada suco. 

 

  

A diferença entre os ângulos do suco mais votado e do 
suco menos votado é igual a: 

a) 80o 

b) 99o 

c) 1000 

d) 120o 

e) 150o 

 

14. Maria saiu de casa para comprar a saia nova cuja 
venda tinha se iniciado na semana anterior. Ao 
voltar para casa sem a saia, a mãe de Maria 
comentou com o pai: 

Maria não tinha dinheiro suficiente ou o shopping 
fechou. 

Do ponto de vista lógico, essa frase é equivalente a 

a) O shopping fechou e Maria não tinha dinheiro 
suficiente. 

b) O shopping não fechou e Maria não tinha dinheiro 
suficiente. 

c) Se Maria não tinha dinheiro suficiente então o 
shopping não fechou. 

d) Se Maria tinha dinheiro suficiente então o shopping 
fechou. 

e) Se o shopping fechou então Maria tinha dinheiro 
suficiente 
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15. Em uma filial do Estratégia Concursos, 65% dos 
funcionários trabalham na edição, 23% trabalham 
no marketing e os 24 funcionários restantes 
trabalham no telemarketing.  

A quantidade de funcionários que trabalham na 
edição é: 

a) 100 

b) 110 

c) 120 

d) 130 

e) 140 

 

16. Cinco moças foram acusadas de comer escondido 
o pedaço de bolo de chocolate de Joana. Ao entrar na 
sala, irritada, Joana as questiona:  
- “Eu não fui”, responde Karen.  
- “Foi a Emília”, garantiu Mônica.  
- “Foi a Ju”, disse Emília.  
- “A Mônica está mentindo”, retrucou Ju.  
- “A Karen está falando a verdade”, disse Renata. 
Sabendo-se que apenas uma das moças mentiu e 
somente uma delas o pedaço de bolo de Joana, quem 
comeu o bolo? 

a) Karen. 

b) Emília. 

c) Mônica. 

d) Ju. 

e) Renata. 

 

17. Numa pesquisa de mercado, foram entrevistadas 
várias pessoas acerca de suas preferências em 
relação a três produtos; A., B e C. Os resultados das 
pesquisas indicaram que: 

210 pessoas compram o produto A. 

210 pessoas compram o produto B. 

250 pessoas compram o produto C. 

20 pessoas compram os três produtos. 

100 pessoas não compram nenhum dos três produtos. 

60 pessoas compram os produtos A e B. 

70 pessoas compram os produtos A e C. 

50 pessoas compram os produtos B e C. 

Quantas pessoas foram entrevistadas? 

 

a) 610 

b) 970 

c) 870 

d) 670 

e) 510 

 

18. Se minha casa não é azul, então o meu gato mia. Se 
minha casa é azul, então João não é feliz. Ora, João é 
feliz. Logo:  

a) a minha casa é azul e o meu gato não mia  

b) a minha casa não é azul e o meu gato mia  

c) a minha casa é azul e o meu gato mia  

d) a minha casa não é azul e o meu gato não mia  

e) se João é feliz, então o meu gato não mia  

 

19. Considere, abaixo, as afirmações e o valor lógico 
atribuído a cada uma delas entre parênteses.  

− Ou Junior é pintor, ou Bia não é cozinheira 
(afirmação FALSA).  

− Se César é matemático, então Junior não é pintor 
(afirmação FALSA).  

− Bia é cozinheira ou Ana não é motoqueira 
(afirmação VERDADEIRA).  

A partir dessas afirmações,  

a) Junior não é pintor e Bia não é cozinheira.  

b) Ana é motoqueira ou Bia é cozinheira.  

c) César é matemático e Ana não é motoqueira.  

d) Junior é pintor e César não é matemático.  

e) Ana é motoqueira ou Junior não é pintor.  
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20. Carlinha tem alguns cartões e disse a seu pai: 
“cada um dos meus cartões tem uma letra em uma 
das faces e um número em outra”. Carlinha 
complementou: “se na face de um cartão tem uma 
vogal, então no verso há um número ímpar”. 

Em seguida, Carlinha mostrou frente e verso de três 
cartões. 

 

O pai de Carlinha analisou os cartões, e concluiu que: 

a) apenas o cartão I contradiz as informações de 
Carlinha. 

b) apenas o cartão II contradiz as informações de 
Carlinha. 

c) apenas os cartões I e II contradizem as informações 
de Carlinha. 

d) todos os três cartões contradizem as informações 
de Carlinha. 

e) nenhum dos três cartões contradizem as 
informações de Carlinha. 

 

 
ÉTICA NO SERVIÇO PÚBLICO 

Antônio Daud 

21. De acordo com o Código de Ética do IBGE, é dever 
fundamental do servidor do instituto: 

a) ter respeito à hierarquia, razão pela qual deve 
temer representar contra qualquer 
comprometimento indevido da estrutura em que se 
funda o Poder Estatal.  

b) comunicar a seus superiores, dentro do prazo de 
180 dias, todo e qualquer ato ou fato contrário ao 
interesse público. 

c) ser conivente com erro, em função de seu espírito 
de solidariedade. 

d) utilizar de suas simpatias e caprichos no trato com 
colegas hierarquicamente superiores, mas não com 
aqueles hierarquicamente inferiores. 

 

e) apresentar, nas análises estatísticas e geográficas, 
informações que estejam de acordo com as normas 
científicas sobre fontes, métodos e procedimentos.  

 

22. Segundo o Código de Ética do IBGE: 

a) A pena aplicável ao servidor público pela Comissão 
de Ética do IBGE é a de repreensão.  

b) A pena aplicável ao servidor público pela Comissão 
de Ética do IBGE é a de advertência. 

c) Não se considera servidor público aquele que, por 
força de contrato, preste serviços sem retribuição 
financeira. 

d) Não se considera servidor público aquele que, por 
força de contrato, esteja ligado indiretamente a 
órgão do poder estatal. 

e) O trabalho desenvolvido pelo servidor público 
perante a comunidade deve ser entendido como 
acréscimo ao seu próprio bem-estar, na medida em 
que o êxito desse trabalho pode ser considerado 
como seu maior patrimônio.  

 

23. A ação disciplinar, segundo o que dispõe a Lei 
8.112/1990, prescreverá em: 

a) 5 anos, a partir da data em que o fato se tornou 
conhecido, quanto às infrações puníveis com 
demissão.  

b) 5 anos, a partir da prática da infração, quanto às 
infrações puníveis com demissão.  

c) 2 anos, a partir da data em que o fato se tornou 
conhecido, quanto às infrações puníveis com 
advertência.  

d) 180 dias, a partir da prática da infração, quanto às 
infrações puníveis com advertência.   

e) 3 anos, a partir da data em que o fato se tornou 
conhecido, quanto às infrações puníveis com 
suspensão. 
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24. É dever do servidor público previsto na Lei 
8.112/1990: 

a) guardar sigilo sobre assunto da repartição.  

b) cumprir as ordens superiores, sejam legais ou não. 

c) recusar fé a documentos públicos. 

d) atender com presteza ao público em geral, 
prestando todas as informações requeridas, 
inclusive aquelas sigilosas. 

e) promover manifestação de apreço ou desapreço no 
recinto da repartição.  

 

25. Em relação às responsabilidades do servidor 
público, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) A responsabilidade administrativa do servidor será 
afastada no caso de absolvição criminal em razão da 
inexistência do fato ou da negativa de autoria. 

b) As sanções civis, penais e administrativas poderão 
cumular-se, sendo dependentes entre si. 

c) A responsabilidade penal abrange contravenções 
imputadas ao servidor, agindo nessa qualidade. 

d) A responsabilidade civil-administrativa resulta de 
ato praticado no desempenho do cargo. 

e) A responsabilidade civil do servidor decorre de ato, 
doloso ou culposo, que resulte em prejuízo ao erário, 
bem como a terceiros.  

 
 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO / SITUAÇÕES 
GERENCIAIS 

Stefan / Rafael Barbosa 

26. Acerca do conceito de administração, pode-se 
afirmar que: 

a) é o processo de alcançar objetivos pessoais por 
meio da utilização de recurso disponibilizados pela 
organização. 

b) é um conjunto de ferramentas a serem utilizadas na 
gestão das organizações, independentemente dos 
objetivos a serem alcançados. 

c) é o ato de gerenciar pessoas, de modo a priorizar a 
satisfação das necessidades dos indivíduos. 

d) é a forma como uma organização é conduzida, 
tendo por referência as preferências de seus sócios. 

 

 

e) é a realização de objetivos organizacionais de modo 
eficiente, eficaz e efetivo, por meio do planejamento, 
organização, direção e controla dos recursos 
organizacionais. 

 

27. João das Neves é um ótimo profissional, não falta 
ao trabalho e tem conhecimentos altamente 
especializados sobre sua área de atuação. Contudo, é 
bastante reservado e prefere trabalhar 
individualmente.  

Considerando a situação hipotética, a habilidade 
predominante em João é a 

a) conceitual, por visualizar a organização como um 
todo. 

b) técnica, por ter conhecimentos altamente 
especializados. 

c) interpessoais, por ter capacidade de liderança. 

d) técnica, por não faltar ao trabalho. 

e) conceitual, por entender a relação da organização 
com o ambiente externo. 

 

28. As funções básicas do administrador são planejar, 
organizar, dirigir e controlar. Juntas, elas compõem 
o processo administrativo, também conhecido como 
processo organizacional. Acerca dessas funções 
administrativas, julgue os itens e assinale a opção 
correta. 

( ) Planejamento: estabelece os objetivos e os formas 
para alcançá-los. 

( ) Organização: divide o trabalho e aloca os recursos 
na organização. 

( ) Direção: envolve a liderança e motivação das 
pessoas. 

( ) Controle: compara os parâmetros de desempenho 
com o desempenho real e realiza ações corretivas. 

As afirmativas são, respectivamente, 

 a) V - V - V - V. 

b) V - F - V - V. 

c) F - V - F - V. 

d) V - V - F - F. 

e) V - V - F - V. 
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29. Considerando os níveis de planejamento de uma 
organização, associe os níveis hierárquicos com as 
características listadas a seguir: 

1. Nível estratégico 

2. Nível tático 

3. Nível operacional 

( ) Definição dos objetivos da organização como um 
todo. 

( ) Abrange cada uma das unidades ou áreas 
funcionais que compõem a organização. 

( ) Genérico e abrangente. 

( ) Define os métodos e procedimentos a serem 
adotados. 

( ) Tem orientação para o curto prazo. 

( ) Representa o elo entre os níveis mais alto e mais 
baixo da organização. 

Assinale a opção que indica a sequência correta, de 
cima para baixo. 

a) 1 – 1 – 1 – 3 – 2 – 2 

b) 1 – 2 – 1 – 3 – 3 – 2 

c) 2 – 1 – 2 – 2 – 2 – 3 

d) 2 – 2 – 1 – 2 – 1 – 2 

e) 3 – 2 – 1 – 3 – 1 – 2 

 

30. A atividade de monitorar o desempenho da 
organização e realizar ações corretivas, de modo a 
viabilizar o alcance dos objetivos, corresponde à 
função administrativa: 

a) controle. 

b) organização. 

c) direção. 

d) liderança. 

e) planejamento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

31. Considerando os principais aspectos que 
interferem na relação entre motivação e 
desempenho humano, assinale a opção incorreta: 

a) sistema de recompensas e punições da organização. 

b) estilo gerencial utilizado pela organização. 

c) qualidade do ambiente psicossocial do trabalho. 

d) convergência entre os valores organizacionais e os 
valores “pessoais” do funcionário. 

e) planejamento organizacional. 

 

32. As necessidades de nível mais baixo, conforme a 
teoria da hierarquia das necessidades humanas, 
formulada por Abraham Maslow, são as seguinte: 

a) as sociais, as de estima e as de autorrealização, pois 
são satisfeitas internamente. 

b) as sociais, as de estima e as de autorrealização, pois 
são satisfeitas externamente. 

c) as fisiológicas e as de segurança, pois são satisfeitas 
externamente. 

d) as fisiológicas e as de segurança, pois são satisfeitas 
internamente. 

e) as de segurança, as sociais e as de estima, pois são 
satisfeitas internamente. 

 

33. Acerca do processo de comunicação, assinale a 
opção correta: 

a) Ao receber a mensagem do emissor, o receptor a 
compreende imediatamente, sem reagir nem julgar 
seu conteúdo ou forma de expressão. 

b) Os termos comunicar e informar são sinônimos: 
ambos constituem ações que significam enviar uma 
mensagem para alguém. 

c) Em contexto organizacional, a comunicação ocorre 
quando se tem envio de informação exclusivamente 
por uma pessoa a outra. 

d) A comunicação é um dos elementos mais 
importantes no processo de liderança. 

e) Comunicações referentes à solução de problemas 
intradepartamentais e de coordenação 
interdepartamental são caracterizadas como 
comunicações verticais. 
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34. Um funcionário recebe diariamente cerca de 
trezentos e-mails com diversas informações: 
notícias, comunicações internas, comunicações da 
associação, além de emails dos seus chefes, de seus 
subordinados e de clientes. Recentemente, um de 
seus chefes perguntou por que ele não havia 
respondido a uma determinada mensagem, em que 
eram solicitadas informações para um novo projeto. 
A barreira à comunicação que melhor explica o que 
pode ter havido é: 

a) canal inadequado; 

b) percepção seletiva; 

c) linguagem; 

d) sobrecarga de informações; 

e) filtragem. 

 

35. Acerca do processo decisório e de resolução de 
problemas, assinale a opção correta: 

a) Decisões táticas destinam-se a lidar com problemas 
de rotina, visando à execução de atividades. 

b) Decisões operacionais dão o suporte necessário às 
decisões estratégicas, provendo a ligação necessária 
entre o estratégico e o tático. 

c) Decisões táticas ou administrativas são 
relacionadas às tarefas, aos funcionários e às 
atividades cotidianas de operação de uma 
organização. 

d) Decisões do gestor que envolvam departamentos 
internos da organização são denominadas decisões 
operacionais. 

e) Decisões estratégicas envolvem a organização 
como um todo e sua relação com o ambiente 
externo. 

 

36. Acerca da avaliação de desempenho nas 
organizações, assinale a opção correta: 

a) A avaliação 360 graus é o método de avaliação de 
desempenho mais tradicional e mais utilizado, em 
virtude de sua praticidade, de seu reduzido custo de 
desenvolvimento e de sua versatilidade, já que 
substitui discussões formais sobre desempenho e é 
útil para identificação de talentos potenciais de uma 
carreira. 

 

 

b) Ao combinar várias fontes de informação, a 
avaliação de desempenho 360 graus não permite 
maior precisão na avaliação de empregados. 

c) A avaliação de desempenho é uma análise 
esporádica e pontual. 

d) Na avaliação de desempenho 360º, a avaliação de 
colegas e pares é um aspecto favorável por 
promover a imparcialidade nos resultados de 
desempenho do avaliado. 

e) A avaliação de desempenho tem como finalidade 
melhorar o desempenho da pessoa avaliada e gerar 
informações para apoiar a tomada de decisões a 
respeito dessa pessoa no âmbito da gestão de 
pessoas. 

 

37. Assinale a opção que apresenta o processo de 
gestão de pessoas que se fundamenta na criação de 
condições ambientais e psicológicas satisfatórias 
para as atividades nas organizações. 

a) agregar pessoas 

b) recompensar pessoas 

c) desenvolver pessoas 

d) manter pessoas 

e) monitorar pessoas 

 

38. Em cada uma das opções a seguir são 
apresentadas duas atividades típicas da área de 
gestão de pessoas. Assinale a opção em que a 
primeira atividade é de desenvolvimento e a 
segunda, de monitoração. 

a) treinamento de pessoal / auditoria de recursos 
humanos 

b) seleção de pessoas / definição de benefícios 

c) auditoria de recursos humanos / alocação interna 
de recursos humanos 

d) definição de benefícios / planejamento da higiene 
no trabalho 

e) alocação interna de recursos humanos / seleção de 
pessoas 
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39. O trabalho em equipe no âmbito das organizações 
possibilita a troca de conhecimento e agilidade no 
cumprimento de metas e objetivos compartilhados, 
uma vez que otimiza o tempo de cada pessoa e ainda 
contribui para conhecer outros indivíduos e 
aprender novas tarefas. Assinale a alternativa que 
descreve corretamente uma das competências 
necessárias às equipes: 

a) Assessoria: trata-se do fator relacionado à 
avaliação e teste da aplicabilidade das novas ideias. 
É o momento no qual as novas ideias devem ser 
avaliadas e testadas com relação a sua 
aplicabilidade. 

b) Inovação: essa competência está relacionada com a 
ação de dar e receber informações. As informações 
podem ser recebidas por relatórios, reuniões, 
artigos, livros e, até mesmo, através da conversa com 
as pessoas.  

c) Promoção: trata-se do fator relacionado com a 
identificação e a exploração de oportunidades.  

d) Desenvolvimento: trata-se do fator relacionado à 
conclusão e entrega de resultados. No início do 
projeto, são definidos os planos e as ações. Após isso, 
a equipe concentra-se em produzir o 
produto/serviço de acordo com o estabelecido e 
atendendo aos padrões de eficácia e eficiência. 

e) Produção: trata-se de um fator relacionado com a 
criação e a experimentação de novas ideias. É um 
fator chave do trabalho em equipe e envolve a 
maneira como as coisas são feitas. 

 

40. Atualmente, qualidade pode ser conceituada como 
satisfação dos usuários. Em relação à qualidade no 
atendimento, a proteção ao sigilo das informações 
dos usuários relaciona-se ao indicador de: 

a) Confiabilidade 

b) Credibilidade 

c) Segurança 

d) Comunicação 

e) Competência 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTO TÉCNICOS 

Leandro Signori  

41. Sobre o Censo Demográfico, assinale a alternativa 
correta: 

a) É a operação realizada a cada 15 anos para contar a 
população e obter informações sobre as principais 
características dos habitantes e de seus domicílios. 

b) É a principal fonte de dados para contar a 
população e obter informações sobre sua 
distribuição territorial no país, principais 
características de seus integrantes e de seus 
domicílios, e evolução de seu quantitativo ao longo 
do tempo. 

c) Os dados da operação censitária não podem ser 
utilizados como auxílio para a tomada de decisões 
por parte do setor privado. 

d) A coleta das informações terá início em agosto de 
2021, por meio da visita a todos os domicílios do 
país, compondo a Pesquisa Nacional por Amostra de 
Domicílios (PNAD). 

e) O sigilo das informações é uma das premissas do 
Censo Demográfico, sendo que os dados dos 
informantes podem ser acessados somente por 
funcionários públicos devidamente autorizados pelo 
IBGE. 

 

42. A principal característica para definir se um 
domicílio é coletivo é: 

a) A moradia de duas ou mais pessoas. 

b) O domicílio que não foi construído com a finalidade 
de habitação. 

c) O relacionamento de seus ocupantes deve ser 
ditado por laços de parentesco. 

d) Os moradores realizarem o pagamento de aluguel. 

e) A existência de normas de subordinação 
administrativa entre as pessoas. 
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43. Assinale a alternativa que descreve corretamente 
o que é a data de referência: 

a) É a data a ser considerada como referência para a 
coleta de dados. 

b) É a data em que se iniciará a coleta de dados. 

c) É a data em que serão divulgados as estatísticas e 
os resultados do censo demográfico. 

d) É a data na qual os dados serão processados e 
sistematizados pelo IBGE. 

e) É a data e hora específica em que os dados são 
coletados pelo Recenseador. 

 

44. É um domicílio coletivo geralmente vinculado a 
alguma instituição, como universidades ou 
empresas, destinado a oferecer moradia por período 
temporário. É entendido como instalação 
improvisada composta normalmente por barracas, 
tendas ou outras estruturas rústicas. 

Devem possuir no mínimo 50 habitantes residindo há 
mais de um ano. 

A descrição faz referência à um setor censitário do 
tipo: 

a) Quartel e Base Militar 

b) Convento/Hospital 

c) Alojamento/Acampamento 

d) ILPI/IACA 

e) Casa de Passagem/Camping 

 

45. Durante a coleta dos dados, o Recenseador 
contará com o auxílio de dois instrumentos de 
trabalho. A respeito disso, considere os seguintes 
itens: 

I - Crachá de identificação. 

II - Manual do Recenseador. 

III - Dispositivo Móvel de Coleta (DMC). 

IV - Questionários básico e da amostra. 

V - Mapa do Setor Censitário em papel. 

São instrumentos de trabalho: 

a) I e III. 

b) II e III. 

c) II e V. 

 

d) III e V. 

e) IV e V. 

 

46. Para a operação censitária de 2021, foi um 
realizado um ensaio – o Censo Experimental 2019, 
ocorrido no município de: 

a) Poços de Caldas. 

b) Poço das Antas. 

c) Poço Dantas. 

d) Poço Branco. 

e) Poço Fundo. 

 

47. Assinale a alternativa que NÃO se insere dentro 
das atribuições do Agente Censitário Supervisor: 

a) Supervisionar o trabalho de uma equipe de 
Recenseadores, orientando e corrigindo falhas, 
assegurando a qualidade dos trabalhos. 

b) Reconhecimento do setor onde realizará o seu 
percurso completo, atualizando suas faces e seus 
logradouros. 

c) Coletar os dados da Pesquisa Urbanística do 
Entorno dos domicílios. 

d) Desenvolver, quando necessário, tarefas 
administrativas, como a renovação de contratos. 

e) Zelar pelos equipamentos de coleta e acompanhar o 
desenvolvimento dos trabalhos. 
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48. O endereço reúne informações que permitem 
identificar uma unidade construída ou em 
construção dentro de um município, tal como uma 
casa, um prédio, um apartamento, um 
estabelecimento etc. Consideram-se como 
componentes do endereço: 

1) Logradouro; 

2) Número; 

3) Complemento; e 

4) Coordenadas Geográficas. 

Sobre as coordenadas geográficas, assinale a 
alternativa correta: 

a) A Longitude vai de 0° a 360° e pode ser Leste ou 
Oeste. 

b) Latitude é o afastamento, medido em graus, do 
meridiano de Greenwich até um ponto qualquer da 
superfície terrestre. 

c) Longitude é o afastamento, medido em graus, do 
meridiano de Greenwich até um ponto qualquer da 
superfície terrestre. 

d) Longitude é o afastamento, medido em graus, da 
linha do Equador até um ponto qualquer da 
superfície terrestre.  

e) A Latitude vai de 0° a 180° e pode ser Norte ou Sul. 

 

49. Para que uma Instituição de Acolhimento a 
Crianças e Adolescentes (IACA) seja caracterizada 
como um setor censitário de domicílios coletivos é 
necessário que atenda ao seguinte requisito: 

a) Ter 50 pessoas internadas no local na data de 
referência. 

b) Ter mais de 50 habitantes permanentes residindo 
no local há mais de um ano. 

c) Ter mais de 15 habitantes permanentes residindo 
no local há mais de um ano. 

d) Ter no mínimo 50 habitantes permanentes 
residindo no local há mais de um ano. 

e) Ter 50 pessoas internadas no local na data de 
referência, mesmo que estejam ausentes por período 
que não ultrapasse a 12 meses. 

  

 

 

 

50. Assinale a alternativa que não corresponde a uma 
das providências que devem ser tomadas pelo 
Recenseador para evitar a perda das informações 
coletadas: 

a) Fazer cópias de segurança (backups) regularmente. 

b) Registrar informações na caderneta de campo. 

c) Transmitir as informações sempre que possível. 

d) Evitar quedas do DMC e contato com a água e a 
umidade. 

e) Adotar cuidados básicos com o DMC, preservando a 
segurança do equipamento. 

 

51. No dia a dia do trabalho de coleta de dados, o 
Recenseador poderá encontrar três tipos de 
edificações nos endereços observados em campo: 
domicílios, estabelecimentos e edificações mistas.  

Sobre esses conceitos, assinale a alternativa correta: 

a) Edificações mistas são todos os domicílios não-
particulares, como orfanatos e hospitais. 

b) Estabelecimentos possuem a finalidade 
exclusivamente comercial e com fins lucrativos. 

c) A identificação de um domicílio dependerá da 
correta classificação dos seus cômodos. 

d) Domicílio é o local construído ou utilizado com a 
finalidade de servir como residência. 

e) Os Estabelecimentos podem ser classificados em 
particulares e coletivos. 

 

52. Numa abordagem à um domicílio, o Recenseador 
Rodrigo Renná verificou que o mesmo possuía 
quatro andares. No primeiro andar, ficava a 
garagem, um depósito e um banheiro. No segundo 
andar, havia uma cozinha, dois quartos, banheiro, 
sala de estar e varanda aberta. No terceiro andar, 
havia três quartos, banheiro e escritório. No quarto 
andar, estava o terraço aberto com piscina e 
churrasqueira. 

Com base na descrição acima, quantos cômodos 
possui esse domicílio? 

a) 13. 

b) 14. 

c) 12.  

d) 10. 

e) 11. 
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53. Ao realizar uma abordagem, o Recenseador se 
apresentou de forma cordial, apresentando o seu 
crachá de identificação e informando o interlocutor 
sobre os objetivos da operação censitária. Contudo, 
após algumas perguntas, o informante passou a se 
recusar a continuar fornecendo informações. Nesse 
caso, o Recenseador agirá corretamente quando: 

I - Apresentar argumentos convincentes sobre a 
importância do Censo. 

II - Dialogar sobre algum tema que gere proximidade 
entre os dois. 

III – Comunicar seu Supervisor para receber 
orientações. 

IV - Encerrar a abordagem até o momento em que for 
possível coletar informações. 

Estão corretos os itens: 

a) I e II 

b) I e III. 

c) I e IV. 

d) II e III. 

e) II e IV. 

 

54. Acerca das funções e atribuições do Agente 
Censitário Municipal, assinale a alternativa correta: 

a) A função do Agente serve de elo entre aqueles que 
coletam as informações e aqueles que 
supervisionam a operação censitária. 

b) Tem como principal função gerenciar e orientar o 
grupo de supervisores e Recenseadores. 

c) Desempenha a função de gerente do Posto de 
Coleta e está à frente de dois grupos de ação: 
gerencial, onde são realizados os pagamentos e 
renovações de contratos, e técnico, pelo qual 
acompanha e monitora a coleta de dados. 

d) Utiliza um sistema integrado de gerenciamento e 
controle para administrar o Posto de Coleta, de sua 
responsabilidade.  

e) É o responsável pelo reconhecimento do setor onde 
realizará o seu percurso completo, atualizando suas 
faces e seus logradouro. 

 

 

 

 

55. Em um domicílio, a Recenseadora Larissa 
Freirense verificou que havia duas casas, uma 
situada à frente, outra, aos fundos desta. Para chegar 
na casa dos fundos, é necessário passar por um 
corredor localizado na parte interna da casa da 
frente. Sobre esse caso, é correto afirmar que: 

a) Não está sendo atendido o critério de separação, 
pois a casa dos fundos não tem acesso direto. 

b) Está sendo atendido o critério de independência, 
pois a casa dos fundos e a casa da frente estão 
limitadas por paredes. 

c) Estão sendo atendidos, simultaneamente os 
critérios de separação e independência. 

d) Caracteriza-se como domicílio misto, pois há 
separação, mas não há independência. 

e) Está sendo atendido somente o critério de 
separação, pois a casa dos fundos não tem acesso 
direto, sendo necessário passar por parte interna da 
casa da frente. 

 

56. Uma das atividades do Agente Censitário 
Supervisor é a coleta de dados da Pesquisa 
Urbanística do Entorno dos domicílios, que tem 
como um de seus objetivos: 

a) Entrevistar e perguntar à moradores e transeuntes 
opiniões e sugestões que possam ser utilizadas para 
melhorar a coleta do Censo. 

b) Coletar dados de infraestrutura urbanística relativa 
à acessibilidade universal, como circulação de 
pessoas e veículos, drenagem pluvial e 
equipamentos no espaço urbano. 

c) Percorrer os setores censitários para averiguar se a 
sua categoria e situação estão corretas. 

d) Delimitar áreas de risco nas quais o Recenseador 
deve ter atenção redobrada para que não ocorram 
problemas na coleta dos dados. 

e) Treinar e testar na prática os Recenseadores para 
que executem o trabalho da melhor maneira 
possível. 
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57. Ao realizar a abordagem em um domicílio, Joana 
informou ao Recenseador que havia feito um 
financiamento para compra do imóvel e ali estava há 
18 meses. Seis meses antes, havia conhecido José, 
que estava morando com ela desde então. José 
possui um filho de outro relacionamento, que estava 
passando o dia junto com eles. Joana também passou 
a abrigar sua mãe temporariamente na casa, que 
está se recuperando de um processo pós-cirúrgico. 

Nesse caso, quantas pessoas devem ser consideradas 
moradoras daquele domicílio? 

a) Nenhuma. 

b) 1. 

c) 2. 

d) 3. 

e) Todas. 

 

58. O Setor Censitário que que não se enquadra em 
nenhuma outra tipologia é denominado de: 

a) Atípico. 

b) Não especial. 

c) Comum. 

d) Subnormal. 

e) Normal. 

 

59. Com relação ao trabalho do Recenseador nos seus 
múltiplos aspectos, assinale a alternativa correta: 

a) Os novos endereços devem ser cadastrados no 
Dispositivo Móvel de Coleta (DMC) e os endereços 
que não forem encontrados devem ser movidos para 
a lista das edificações desatualizadas.  

b) No Setor Censitário, se reúne a equipe encarregada 
do gerenciamento, da supervisão e da coleta de 
dados de uma determinada área. 

c) A guarda e o zelo pelo Dispositivo Móvel de Coleta 
(DMC) é de responsabilidade compartilhada entre o 
Recenseador e o Agente Censitário Supervisor. 

d) Recomenda-se a utilização do mapa digital em 
detrimento do mapa em papel, em razão de sua 
maior precisão. 

e) O Posto de Coleta é o local de lotação do 
Recenseador. 

 

 

60. Para compor a relação entre os moradores de um 
domicilio é fundamental que se defina uma pessoa 
responsável pelo local. Esta será usada como 
referência para registrar os demais moradores. É 
considerada pessoa responsável: 

a) Homem ou mulher com suficiente conhecimento 
das características pesquisadas do domicílio e dos 
demais moradores que habitam nele. 

b) Homem ou mulher com mais de 18 anos que 
residam no domicílio pelo período mínimo de 12 
meses. 

c) Homem ou mulher que tem o domicílio como local 
habitual de residência na data de referência. 

d) Homem ou mulher com, no mínimo, doze anos de 
idade, reconhecida como tal pelos demais 
moradores do domicílio. 

e) Homem ou mulher titular do imóvel constante no 
Registro Imobiliário. 
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Preencha o Gabarito! 
 

http://bit.ly/Simulado-IBGE-Agente-
Censitário-03-04  

 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
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